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Успішне функціонування логістичних систем у 
міжнародних ланцюгах постачань невіддільно 
пов’язане із продуктивністю учасників логіс-

тичних процесів. Здійснення ефективних операцій 
та досягнення високих показників є головною метою 
більшості логістичних систем у сучасному конку-
рентному середовищі.

Міжнародні комерційні логістичні системи в 
глобальних ланцюгах постачань відіграють критичну 
роль у забезпеченні ефективного руху матеріальних, 
інформаційних, фінансових потоків і послуг. Дані 
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системи дозволяють інтегрувати та синхронізувати 
всі ланки логістичного ланцюга – від первинного по-
стачальника до кінцевого споживача.

Використання логістичних принципів побудови 
логістичних ланцюгів, синергія партнерських вза-
ємовідносин, мінімізація ризиків, зменшення витрат, 
поліпшення якості – ті пріоритети, що повинні до-
сягатися логістичними системами, які працюють на 
міжнародному рівні.

Міжнародні комерційні логістичні системи ста-
ють стратегічною складовою глобального бізнес-се-
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редовища, допомагаючи підприємствам конкурувати 
на світовому ринку.

Проблемами міжнародної логістики та форму-
ванням логістичних систем у процесі зовнішньоеко-
номічної діяльності присвятили свої праці такі вчені, 
як Алькема В. Г., Міценко Н. Г., Міщук І. П., Остапен-
ко А. С., Повод Т. М., Павлов О. І., Самофатова В. А., 
Кулаковська Т. А., Резнік Н. П., Малукало О. О., Смігу-
нова О. В., Стеценко І., Тарасюк Г. М., Горшкова Л. О.,  
Трушкіна Н., Сербіна Т., Хмелевський О. В., Яремен-
ко О. Ф. [1–10].

Проте в економічній літературі недостатньо 
повно розкрито питання, пов’язані з формуванням 
та особливостями функціонування міжнародних ко-
мерційних логістичних систем, які функціонують у 
глобальних ланцюгах постачань. 

Мета статті полягає у визначенні сутності між-
народних комерційних логістичних систем, особли-
востей надання послуг ними, узагальненню переваг і 
недоліків їхнього використання в глобальних ланцю-
гах постачань.

На даний час необхідним є визначення сутності 
міжнародних комерційних логістичних сис-
тем у глобальних ланцюгах постачань. Між-

народні комерційні логістичні системи (МКЛС) – це 
мережа компаній, організацій, процесів, технологій і 
ресурсів, які забезпечують ефективне управління ру-
хом та обігом товарів, фінансів, послуг та інформації 
через міжнародні кордони. Ці системи охоплюють усі 
етапи логістичного ланцюга – від постачання сиро-
вини до кінцевого споживача готового продукту.

Основні характеристики міжнародних комер-
ційних логістичних систем такі.

1. Розмір логістичної системи. МКЛС включа-
ють в себе учасників та процеси, що працю-
ють на глобальному міжнародному рівні, пе-
ретинаючи кордони країн.

2. Інтеграція ланцюга постачання. Включає 
інтегроване управління всією логістичною ді-
яльністю за всіма логістичними сферами.

3. Транспортування. МКЛС забезпечують ефек - 
тивний рух матеріальних потоків між країна-
ми, використовуючи різні види та типи тран-
спорту.

4. Митні та податкові аспекти. МКЛС здій-
снюють управління митними та податковими 
формальностями при перетині кордонів.

5. Інформаційні технології. Використання сучас-
них ІТ-рішень для супроводження вантажів, 
оптимізації процесів та обміну інформацією.

6. Управління запасами та прогнозування. Ефек-
тивне управління запасами та прогнозування 
попиту для забезпечення надійного постачан-
ня й уникнення надмірних запасів.

7. Допоміжний сервіс. Може включати послуги 
страхування вантажу, вантажопереробку, фі-

нансові, консультаційні послуги, а також інші 
допоміжні послуги.

8. Інтернаціоналізація. Взаємодія з різними 
партнерами, такими як логістичні компанії, 
перевізники, митні брокери та інші учасники 
глобального логістичного ринку.

МКЛС дозволяють компаніям оптимізувати 
свою глобальну діяльність, зменшуючи витрати та 
підвищуючи ефективність в умовах міжнародного 
бізнесу.

Міжнародні логістичні компанії, які займа-
ються комерційною логістикою, виконують 
різноманітні послуги для підприємств, що 

займаються міжнародною торгівлею. Основні аспек-
ти діяльності МКЛС включають:
 транспортування та перевезення товарів, ви-

користовуючи різні види транспорту;
 митні послуги, вирішення питань, пов’язаних 

із митним оформленням і виконанням вимог 
митниць для переміщення товарів через кор-
дон;

 складське управління, надання послуг зі збе-
рігання й управління запасами на складах, що 
дозволяє оптимізувати ланцюг постачання;

 розробка та впровадження інформаційних 
систем для відстеження, контролю й оптимі-
зації логістичних процесів;

 надання консультативних послуг з логістики 
та ланцюга постачання;

 забезпечення страхових послуг для вантажів 
у випадку можливих ризиків і збитків під час 
транспортування;

 організація та координація всіх етапів ланцю-
га постачання, включно з постачальниками, 
виробниками та дистриб’юторами.

Ці компанії відіграють ключову роль у поліп-
шенні ефективності й оптимізації логістичних про-
цесів для підприємств, що здійснюють міжнародну 
торгівлю.

Комерційні логістичні системи – це програмні 
рішення та інформаційні технології, призначені для 
оптимізації й управління різними аспектами логіс-
тичних процесів у комерційних компаніях. Ці сис-
теми допомагають автоматизувати та координува-
ти різні етапи логістичного ланцюга, забезпечуючи 
більш ефективний обіг товарів та інформації.

Оптимізація діяльності з формування системи 
логістики суб’єкта ЗЕД в аспектах функціонального, 
інституційного, правового, ресурсного забезпечен-
ня має досягатися завдяки застосуванню принципів 
комплексності, інтеграції, керованості, раціональ-
ності, ефективності, динамічності, адаптивності сто-
совно формування системи логістики такого підпри-
ємства та її складових – підсистеми менеджменту 
міжнародної логістики та логістичної системи під-
приємства [2].
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До структури основних функції комерційних 
логістичних систем входять: управління запасами, 
маршрутизація та транспортування, митне оформ-
лення, відстеження вантажів, аналітика і звітність та 
електронний обмін даними.

МКЛС розробляються з урахуванням потреб і 
вимог конкретних логістичних рішень підприємств 
і можуть бути корисні для великих корпорацій, 
дистриб’юторів, виробників та інших організацій, які 
здійснюють міжнародну торгівлю або мають складні 
логістичні вимоги.

Міжнародні логістичні системи в глобаль-
них ланцюгах постачань можна класифі-
кувати за різними критеріями. Ці критерії 

найчастіше узагальнюють за функціональними сфе-
рами: закупівельна логістика, виробнича логістика, 
дистриб’ютивна логістика, транспортна логістика, 
складська логістика, рециклінгова логістика, зворот-
на логістика, інформаційна логістика, фінансова ло-
гістика та глобальна логістика. Кожна компанія може 
мати унікальний підхід до організації своїх логістич-
них процесів залежно від її потреб і особливостей.

На основі методів угруповань і класифікації 
умовно систематизовано підходи до трактування 
міжнародної логістики, які запропоновано різними 
науковими школами, за такими групами:
 основа глобальної логістики;
 чинники розвитку глобалізації світової еко-

номіки;
 функціональна сфера логістики;

Таблиця 1

Перелік основних послуг у комерційній логістиці

Перелік послуг Види послуг

Управління ланцюгом постачань Планування та оптимізація ланцюга постачання.   
Управління запасами та прогнозування попиту

Послуги страхування Забезпечення страхового покриття для вантажів під час транспортування

Послуги з повернення та переробки Розв’язання питань щодо повернених товарів та управління зворотним  
ланцюжком постачання

Транспортні послуги
Міжнародні та внутрішні перевезення товарів морським, повітряним, залізнич-
ним, автомобільним транспортом.  
Кур’єрські послуги та доставка «від дверей до дверей»

Складські послуги Управління складами та зберіганням товарів.  
Комплектація та консолідація вантажів на складі

Митні послуги Митне оформлення та вирішення митних формальностей при перетині кордонів.  
Консультації щодо податків та тарифів

Інформаційні послуги
Використання інформаційних систем для відстеження вантажів та оптимізації 
логістичних процесів.  
Електронний обмін даними та моніторинг

Пакувальні послуги Професійна пакування товарів для забезпечення їхньої безпеки та цілісності під 
час транспортування

Фінансові послуги Фінансове планування та консультування.  
Допомога у виборі інвесторів. Аналіз ринку фінансових інструментів

 наука про управління;
 процес управління;
 функції управління;
 мистецтво управління потоками;
 метод управління потоками;
 стратегічне управління міжнародним ланцю-

гом поставок [8].
Комерційна логістика включає різноманітні по-

слуги, які спрямовані на ефективне управління поста-
чанням, виробництвом і розподілом товарів. Перелік 
основних послуг у комерційній логістиці наведено в 
табл. 1.

Це лише частина різноманітних послуг, які 
може надавати логістична компанія. Кожен бізнес 
може обирати ті послуги, які відповідають його кон-
кретним потребам, стратегії постачання, масштабам 
бізнесу тощо.

Глобальний розвиток e-commerce підвищив 
стандарти: якщо раніше у споживача був об-
межений вибір серед продукції, та, відповідно, 

компанія могла знехтувати якістю продукту через 
цю обмеженість, то зараз, задля того, щоб бути прі-
оритетним вибором, треба також звертати увагу на 
якість продукції та обслуговування клієнта. Фак-
тично, різке зростання конкуренції завдяки глоба-
лізації можна окремо виділити як тренд міжнарод-
ної логістики [5].

Основні переваги та недоліки використання 
міжнародних комерційних логістичних систем у гло-
бальних ланцюгах постачань узагальнено в табл. 2.
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Таблиця 2

Переваги та недоліки використання МКЛС 

Переваги Недоліки

Міжнародна логістика дозволяє компаніям розширювати 
свої ринки та отримувати доступ до нових клієнтів  
у різних країнах

Впровадження та утримання міжнародних логістичних 
систем може бути витратним і складним завданням для 
невеликих компаній

Інтегровані логістичні системи дозволяють ефективно  
керувати ланцюжком постачання, зменшуючи час  
і витрати

Міжнародна торгівля часто зіштовхується з митними  
формальностями та перешкодами, що може призводити 
до затримок у постачанні та додаткових витрат

Використання ефективних транспортних маршрутів і мас-
штабування може зменшувати витрати на перевезення

Політична та економічна нестабільність у країнах може 
впливати на логістичні ланцюги та призводити до ризиків 
для бізнесу

Використання міжнародних логістичних систем дозволяє 
встановлювати стандарти обслуговування та контролювати 
якість процесів

З розвитком інформаційних технологій зростає загроза 
кібератак і витоку конфіденційної інформації, що може 
впливати на безпеку логістичних систем

Інформаційні технології дозволяють точно прогнозувати 
попит та оптимізувати рівень запасів

Культурні та мовні різниці можуть призводити до непоро-
зумінь та ускладнювати взаємодію між учасниками

Індивідуальні переваги та недоліки можуть ва-
ріюватися залежно від конкретних умов та стратегій 
компаній. Розуміння цих факторів дозволяє ефектив-
ніше впроваджувати й управляти міжнародними ло-
гістичними системами.

Суб’єктами в міжнародній комерційної логіс-
тики можуть бути різні учасники, які беруть участь 
у ланцюгу постачання та руху товарів через міжна-
родні кордони. До основних суб’єктів у міжнародній 
логістиці належать: виробники, постачальники, тран-
спортні компанії, аутсорсингові компанії, брокерські 
компанії, дистриб’ютори, роздрібні торговці, стра-
хові компанії, фінансові установи, ІТ-компанії тощо. 
Учасники можуть взаємодіяти на різних етапах ло-
гістичного ланцюга, спільно створюючи інтегровані 
міжнародні комерційні логістичні системи.

Наведемо приклади успішних сучасних міжна-
родних комерційних логістичних систем, що 
функціонують у різних галузях і сферах бізнесу. 

FedEx – американська компанія, яка надає по-
слуги експрес-доставки, логістики та міжнародного 
перевезення вантажів. Компанія оптимізує глобаль-
ний логістичний ланцюг для різних клієнтів.

Maersk Line – данська компанія, одна з най-
більших морських ліній, яка забезпечує міжнародні 
транспортні послуги та логістичні рішення для пере-
везення контейнерів.

DHL Supply Chain – німецька компанія, що спе-
ціалізується на послугах логістики й управління лан-
цюжком постачання на міжнародному рівні.

Amazon Logistics – частина логістичної інфра-
структури американської компанії Amazon, що забез-
печує доставку товарів у різні країни та регіони.

UPS (United Parcel Service) – американська 
компанія, що пропонує широкий спектр логістичних 
і транспортних послуг на міжнародному рівні.

 DB Schenker – німецька логістична компанія, 
яка діє в глобальному масштабі та пропонує різнома-
нітні послуги, включно з транспортом, складуванням 
та управлінням ланцюжком постачання.

 CMA CGM Group – французька компанія, що 
спеціалізується на морських перевезеннях і логістич-
них рішеннях, включно з послугами транспорту та 
управління ланцюжком постачання.

Geodis – французька логістична компанія, що 
пропонує широкий спектр послуг у сфері міжнарод-
ної логістики й управління ланцюгом постачання.

Це лише кілька прикладів, адже існує багато ін-
ших компаній та систем, які відіграють значну роль 
у забезпеченні міжнародної комерційної логістики. 
Кожна з цих компаній має свої унікальні характерис-
тики та спеціалізації для задоволення різноманітних 
потреб клієнтів по всьому світу.

ВИСНОВКИ
Міжнародні комерційні логістичні компанії до-

помагають підприємствам зменшити витрати та по-
ліпшити ефективність діяльності. 

Логістичні системи знаходять застосування в 
різних сферах бізнесу та відзначаються їхньою здат-
ністю оптимізувати логістичні процеси. Вони сприя-
ють зниженню витрат, поліпшенню обслуговування 
клієнтів і підвищенню конкурентоспроможності під-
приємства.

Міжнародні логістичні компанії надають різ-
номанітні послуги та допомагають учасникам між-
народних ланцюгів постачань у багатьох аспектах, 
таких як: 
 організація швидкого й ефективного транспор-

тування товарів через міжнародні кордони; 
 надання допомоги у вирішенні митних фор-

мальностей і забезпечення правильного мит-
ного оформлення; 



290

Е
К
О
Н
О
М
ІК

А
	

	М
ЕН

ЕД
Ж

М
ЕН

Т 
І М

АР
КЕ

ТИ
Н

Г

БІЗНЕСІНФОРМ № 11_2023
www.business-inform.net

 забезпечення складами для зберігання това-
рів, оптимізація управління запасами та на-
дання складських послуг; 

 забезпечення страхування вантажів від ризи-
ків; 

 використання сучасних ІТ-рішень для відсте-
ження вантажів, обміну інформацією та під-
вищення ефективності управління логістич-
ними процесами; 

 консолідація вантажів; 
 надання консультацій та підтримки клієнтам 

щодо вирішення логістичних проблем; 
 дотримання міжнародних стандартів у сфері 

логістики.
Усі ці послуги, які надають міжнародні комер-

ційні логістичні компанії, дають можливість більш 
ефективно управляти ланцюгами постачання в між-
народному контексті.

Міжнародні комерційні логістичні системи в 
глобальних ланцюгах постачань дають можливість 
впроваджувати інновації та, завдяки партнерським 
зусиллям, шукати оптимальні рішення в міжнародній 
логістиці.                     
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Парфентьєва О. Г. Інтегроване еко-соціальне управління сталим інклюзивним розвитком
Метою статті є розробка пропозицій щодо вдосконалення моделі управління економічним розвитком, що ґрунтується на врахуванні еко-
логічних, соціальних та управлінських критеріїв та забезпечує досягнення синергічних ефектів в умовах складної, нелінійної та радикальної 
невизначеності. Досліджено способи впливу факторів сталого розвитку на економічні, зокрема фінансові, параметри діяльності компанії. 
Продемонстровано способи впливу факторів екологічного, соціального та корпоративного управління (ESG) на грошові потоки, прибутки та 
створення вартості. Розглянуто сфери інтеграції концепції в систему управління. Виявлено зв’язок параметрів ESG з корпоративною соціаль-
ною відповідальністю, інвестиційним аналізом, фінансовими показниками, нефінансовими перевагами, управлінням ризиками, pезильєнтністю. 
Розкрито зміст поняття резильєнтності як здатності динамічної соціально-економічної системи швидко й успішно адаптуватися до нового 
середовища та відновлюватись в умовах складної, нелінійної та радикальної невизначеності, виявляючи стійкість до непередбачуваних подій і 
деструктивних явищ (негараздів, збоїв, криз, шоків, потрясінь). Сформовано концептуальне бачення управління в контексті сталого розвитку 
з урахуванням перспектив і викликів. Запропоновано модель інтегрованого еко-соціального управління у вигляді врівноваженої сукупності вза-
ємодоповнювальних один одного напрямів застосування ESG (інвестування та фінансування бізнесу, корпоративна соціальна відповідальність, 
управління ризиками, забезпечення резильєнтності), комплементарне запровадження яких забезпечує досягнення синергічних ефектів на шляху 
до сталого інклюзивного розвитку.
Ключові слова: сталий розвиток, управління, невизначеність, сталі інвестиції, ризики, резильєнтність, ESG.
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Parfentieva O. H. The Integrated Eco-Social Management of Sustainable Inclusive Development
The aim of the article is to develop proposals for improving the model of management of economic development, which is based on taking into account 
ecological, social and managerial criteria and ensures the achievement of synergistic effects in conditions of complex, non-linear and radical uncertainty. 
The ways of influence of factors of sustainable development on the economic, in particular financial, parameters of the company’s activity are studied. The 
ways in which ecological, social and corporate governance (ESG) factors affect money flows, profits and value creation are demonstrated. The spheres of 
integration of the conception into the management system are considered. The relationship of ESG parameters with corporate social responsibility, invest-
ment analysis, financial indicators, non-financial advantages, risk management, and resilience is revealed. The essence of the concept of resilience as the 
ability of a dynamic socioeconomic system to quickly and successfully adapt to a new environment and recover in conditions of complex, non-linear and 
radical uncertainty, showing resistance to unpredictable events and destructive phenomena (adversity, failures, crises, shocks) is disclosed. A conceptual vi-
sion of management in the context of sustainable development has been formed, taking into account the prospects and challenges. A model of an integrated 
eco-social management has been proposed in the form of a balanced set of supplementing areas of application of ESG (investment and business financing, 
corporate social responsibility, risk management, ensuring resilience), the complementary implementation of which ensures the achievement of synergistic 
effects on the way to sustainable inclusive development.
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